
XXVIII. évfolyam. 181)5. Kedd, október 2$)-óu. 241). szám.

SOPRONI ÚJSÁG
(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési feltételek :
* .Soproni Újság“, az „Oedmiburger Zeitung«' 
kibővítését képezvén külön nem adatik cl som egyes példányokban, 
1 sóin előfizetésben.
Előfizetési ára a teljes lapnak negyedévenként : helyben fi korona, 

vidékre 6 korona 85 fillér. Egy példány ára ti fillér.

Kiadóhivatal és szerkesztőség:
Romwalter Alfrédnél, várkerület 121. szám.

Távbeszélő 25. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik. 

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a kiadó- 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Megyei restauráczió.
Sopron, október 28.

belügyminiszter javaslatai és alig szenved
kétséget, hogy már a mostani restauráczió

A szavaknak is meg van a saját 
történetük. Az állatvilág sok ezer fajtája 
kihalt, kiveszett és a szorgos kutatóknak 
még tanulmányra, sokáig tartó tanácskoz- 
mányra, kötetekre menő diskusszióra volt 
szükségük, mig egybevetve minden tényt, 
körülményt, ki tudlak deríteni a nagy 
titkot: hogy mi volt. A mi utódainknak 
könnyebb lesz a dolguk. Az utolsó év­
századokban mindent feljegyeztünk, minden­
ről megmaradnak az cmlókík az utókor 
részére és akik ma kutatók, azokból kró­
nikások lesznek. A megyei restauráczió is 
ily múlandóságnak indult intézmény. Mire 
letűnik az 1895-ik esztendő, törülhetjük e 
szót a használatos szavakból, mert elérkez­
tünk a legutolsó rcstauráczióhoz, melyre 
nem vár föltámadás. Az állami hatalom 
magához ragadja a megyei és köztörvóny- 
hatósági tisztviselők kinevezési jogát és az 
autonom megye megtartva önintózkedési 
hatáskörének java részét, mégis a megye 
akaratának végrehajtó közegei állami fel­
ügyelet alatt álló kinevezett tisztviselők 
lesznek, kiknek most már gazdájuk lesz: 
az állam és a vármegye. Miként fogja a 
törvényhozás ezen ellentéteket kiegyenlí­
teni. azt ma még homály borítja, mert az 
összes eddigi tervezetek hibásaknak bi­
zonyultak". lie nem is azt akarjuk ma ku- 
tatni. Rövid idő múlva készen lesznek a

is csak pietásnak, a régi rendszer iránti 
pietásnak köszöni azt, hogy még egyszer 
a megye választja tisztviselőit, de mi, 
ismerve a restauráczió elrendelésének inten­
cióit, tudjuk azt is, hogy a pietás mell itt 
mi indította arra a belügyminisztert, hogy 
az ezen év végén lejáró mandátumnak 
törvényadta jogánál való meghosszabbítása 
helyett miért rendelte el országszerte a 
restauráeziót.

A belügyminisztert ezen rendelet ki­
bocsátásánál azon indok vezette, hogy az 
180 <-ik ev folyamában várható közigazga­
tás államosításakor, tehát a választott tiszt­
viselőknek az állam által leendő kinevezése 
alkalmából oly tisztikart találjon mindenütt 
az országban, melyet minden nagyobb 
változtatás és tömeges elbocsátás vagy 
nyugdíjazás mellőzésével átvehet az állami 
szolgálatba. Csakis ez vezérelte a belügy­
minisztert ; mert ha előtte nem a restau­
ráczió, a tisztujitás szelleme lebegett volna, 
sokkal egyszerűbben cselekszik vala, ha 
minden további nélkül meghosszabbította 
volna a mandátumokat. De ismételten 
hangsúlyozzuk, épen az államosítás alkal­
mával az ügymenet rendes továbbvitele 
érdekében mellőzni akarta a nagyobb vál­
tozásokat és a törvényhatóságok bölcs be­
látására bízta, hogy eltekintve protekezió- 
tól. rokonszenvtől, IC kkektől, tisztán a 
közigazgatás javát tartva szem előtt, oly

tisztviselő kart válaszszanak meg en­
nek vezetésére, melyek az államosítás 
által fokozott igényeknek is eleget tehessenek.

Sopronvármegyo deczemberre tűzte ki 
a restauráeziót. és alig beszélnek megye- 
szerte erről a tisztujííásról! Pedig más 
években hónapokkal a választó közgyűlés 
előtt megindult már az agitáczió, a kapa- 
czitálás, a barátszerzés és az érdemek ki­
mutatása. hogy ez meg az a hivatalnok 
továbbra is méltó a bizalomra, ez meg az 
a hivatalnok régen ül már ebben vagy 
abban a hivatalban, itt hát az ideje, hogy 
előrébb jusson, mert megvénült a vára­
kozásban. Nálunk csend honol a tájakon, 
mintha semmi sem készülne, mintha nem 
is a restauráczió volna küszöbön, mintha 
az összes meglevő erők bizva-biznának, 
hogy őket amúgy is újra ki fogja nevezni a 
vármegye, miért mozogjanak, mire való az 
akczió megindítása?

No, mi nem gondolkodunk igy és 
ideje korán intézzük figyelmeztető szavunkat 
azokhoz, a kik Sopronra egye tiszti 
karának sorozatát, miként eddig, ezután is, 
a jó adminisztráczió érdekében kívánják 
megalkotni.

Felemeljük pedig figyelmeztető szavun­
kat azon tapasztalatok alapján, a melyek 
a legutóbbi vármegyei törvényhatósági 
bizottsági tagok választása nyomán lettek 
nyilván valóak.

A sopronmegyei néppárt egy szerve­
zett falanksz, a mely nem hallgat az észre,

TARCZA.
Melyikei? . .

Irta: Várad! Antal.
(felolvasta a szorzó az. Irodalmi és M ü y é 

folyó hó 27-én tartott cstólyvn.)
1 énjes palotának márványkapujában,
All '-7 özvegy asszony fokot« ruhában,

011 kezc". I'd közön fjry-egv kicsi gyermek, 
tintán, szoiiKinin, belopni nőni mernek, 

karácsony-este
V,

«“"gy jó uram
No sírj,

van. Nem látni egy lelket, 
rgre paszomántos, botos úr közelgőt.
'!”!"! 11 8z*ve a kot kis ártatlannak . . .

"■ ü keres jó asszony? Mi járatban vannak?“

• iaj • . . hát... alázattal kérem .
I ■" ne szepegj, édes kicsi vérem -
y '‘‘»y011 nyomtatva . . . eltettem magamnak, - 

itt egy kis árvát örökbe fogadnak.“
ű ^ ' * nöom . . . no jöjjön. Az öreg nagysága! 

«"cni csak röviden, mert az idő drága I“ " 
u vezeti okét aranyos terembe, 

lg) szárny-ajtót: „Ide lépjenek be.“ 
szbaboiult úrnő bársonyos szobában,

Pála.^01lPil melleit ül, mély bánatában. 
fÖpillam ‘"“ink könybeborult képpel. 

a,l)os unokát, ilyet vesztett épp el . . .
|\,S J." asszo".V' jöjjön. Egyiket id’adja?“
Z ko11' od* Wl . . . Föld alatt az atyja,

„Jó '? "yo,noi'ull, beteg vagyok nagyon . .
' ' • llllt csuk hagyja itt. Melyiket? . . . Rá­

hagyom.“

Melyiket? ... a kérdés a sziv. be dobban. 
„Melyiket vigyem el ? . . . Melyik szeret jobban ? . .. 
— Melyikért ne fájjon, vérezzen a lelkem ?“ 

j IS néz a két árvára, szeme könynyel telten.
... .Jánoska a fin, már ir, olvas szépen. 
Esténként ábéczés köm ve a kezében,
Mariska, a kis lány, imádkozni tud már . . .
„Oh szivem, ha köztük választani tudnál. . .“ „
Jánoskát ? nem . . . este, a kis lámpa mellett, 
Szűke hajacskája puha, mint lehellet,
Az anyja ölében, odahajtva szépen . . .
Nyilai egyet, fájót anyai szivében . . .
Hogyha ott nem látná, soha, soha többet? . . . 
Talán a Mariskát ? . . jaj I a bánat ül meg.
Kis Mariska ágya a mamáé mellett. —
Hiszen csak nem rég is még ringatni kellett'?
Esteliden az anya kezét odauyujtja,
(binder kicsi fejét ráhajtja, ráliajtja — 
l'gy szunyád el aztán . . • ha éjjel fölébred 
S anyját nem találja? „Nem téged! nem téged!“
„De minek tétováz? Siessen jó asszony,
Melyiket adja hát? Válaszszon. Válaszszon ! .. 
Feljajdul, mint gyötrött mártír a kinpadon — 
„Nem adom . . . nem adom . . . egyiket sem adom!“

Hulló levél.
Irta- Elly.

— \ „Sojircni IJjRÚg* eredeti tá:-ízAja —
(Folytatás.)

E fiatal szép élethez, mely megérdemelné, 
bogy a legnagyobb boldogságra legyen hivatva,

a sors miért oly mostoha? . . . Mennyi küzdésbe 
kerülhetett, mig büszke, szenvedélyes lelke vég­
képp kimerülve az egyenlőtlen karezbau. végre 
megadta magát; mig megtanult lemondani min­
denről — vágy és remény nélkül nézni a jövő elé 
. . . lecsöndesülve, nyugalommal várni elmarad­
hatatlan, gyászos végzetéi! . . .

Maguk sem tudták, miképp történt, hogy 
mindig újból összejöttek itt. — Álomszerűén élték 
át a napokat . . . Elin többször ült ott előtte a 
mohos kövön és felolvasott neki; és viszont a 
fiatal beteg föltárta előtte lelki életét és Elin 
megrezzent attól a mély, ábrándos rajongástól, 
mely azt betöltötte.

— Elmúlt, repült az idő ; hervadt a virág 
... a lomb között már sárga levél mutatkozott. 
Mindennap csendesebbek lettek a nagy, árnyas 
kert utal s a zene is végképp elnémult. Bejárhat­
ták az egész kertel — nem találkoztak már 
senkivel.

A fiatal beteg átszellemült, sápadt arcza 
úgy illett az ősz sziliéhez; járása oly légiesen 
könnyed, oly nesztelen lőtt, mintha már nem is a 
földiek közé tartozna, hanem mint bazavágyó 
lelek bolyongana itt, fölkeresve s'.érettéit ide lenn. 
Mindennap mélyebben tekintett, a természet tit­
kos könyvébe; homlokát a megnyugvás mélabus, 
fenséges kifejezése, egész arezát valami tulvilági, 
benső fény világította be.

•— — — Késő ősz volt már. Egy viharos, 
hideg napon a beteg egyszerre egy megnevezhe- 

I teilen hatalmas erőtől megkapva, elhagyta csendes
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ii mely nem figyel a méltányosságra: ez 
a had vsak tör, zúz, mert egyetlen czólja 
megbántani azokat, a kikben a liberális 
gondolkodásnak egyetlen csoppje még mozog.

Censeo Oarthaginem esse delendam!...
Ez lesz szavunk a liberálisokhoz és 

a mostani tisztikar barátaihoz.
Vigyázzanak !
A kismartoni járásban még a mező- 

gazdasági statisztika ellen is frontot csinált 
a néppárt féktelen haragjában, a kormány 
ellen.

Vigyázzanak a rend és a mostani 
tisztik tr barátai : a deczemberi választás 
szülhet olyan meglepetéseket, hogy el­
képedünk belé ! —f-

Yáradi Antal Sopronban.
— Az Irodalmi vs Művészeti Kör felolvasó cstvlye. — 

Ne essék bántódás se a mi kitűnő müve- 
sziink, A 11 d ö r f o r Viktor, se pedig S z e g h e ő 
Ignácz, az opera tagja produkczióiuak az érté­
kén, ha a tegnapi estélyt a X aradi Antal estéjé­
nek nevezzük. X agy tán nem is a X aradi, — a 
magyar költészet estéjének, a mely tegnap ismét 
egy talpalatnyi hel.lyel többet hódított meg a 
sajátságos, csöndes vérit, de disztingvált Ízlésű 
soproni társaságnak szeretőiében.

Utóvégre lehet a fölött vitázni, vájjon taná­
csos-e beilleszteni a Soproni Irodalmi és Művészeti 
Kör ezéljaihoz vezető eszközök közé azt, hogy 
idegenből csalogasson ide jeleseket, akik elkáp­
ráztassák a mi közönségünk szemeit, s tegyék 
még kényesebbé a lokális szerzők, a dilletánsok 
alkotása iránt. De azoknak, akik ezt az eszközt 
is czélra vezetőnek tekintik, •— elismerjük — a 
tegnapi est mély ■ s bizonyára tartós hatása nagy 
súlylyni esik a serpenyőjükbe. Azok a viharos 
tapsok, a mik Várad! Antal tegnapi fölolvasá­
sának minden egyes pontja után elhangzottak, 
tanúságot tettek arról, hogy a soproni publikum 
is bir lelkesedni a magyar poézis szépségei iránt. 
S igy az irodalmi kör is meg lehet elégedve teg­
napi fülolvasó estélyének szokatlanul nagy sikerével.

Nem lehet ennek a riportnak a czélja, hogy 
X'aradi Antal költői individualitásának a bonczol- 
gatásával foglalkozzék. Kijelölte már ennek a nagy 
szivü, csapongó kedélyű, magasra szárnyaló portá­
nak a magyar irodalom-történet az előkelő hely ét.

Mi csak regisztráljuk azt a zajos sikert, a mi 
tegnap is költeményeit fogadta.

Hat verset olvasott löl X á r a d i Antal, 
nágyobbára most megjelenő kötetéből, a „Legen­
dák Könyvé“-bői. Egyik szebb, mint a másik. 
Anya és gyermek, ezek azok az eszmék, a mikre 
ráontja tehetségének avanylényét, a miket körül toil 
mélységes lelkének minden gyöngyével. Egyik leg­
szebb a kissé modern ízű „Melyiket ?“ ... a mit a 
költő átengedett lapunk tárczarovatának.

S hogy adja elő X árad 1 a költeményeit!. . . 
Az. a zeugzetes hang, a mi az érzelmek skálájá­
nak minden fokához olyan híven hozzáilleszkedik, 
az csak emeli alkotásainak a varázsát.

A közönség elragadtatásának Deszkássy 
Boldizsár dr., az irodalmi és művészeti kör elnöke 
adóit kifejezést, a ki pár szép szó kíséretében 
iieinzeiiszin szalaggal disziiett babérkoszorút nyúj­
tott át a költőnek.

Babérkoszorút kapott különben Szeg he ő 
Ignácz is, a budapesti kir. opera tagja, aki az ő 
szép baritonhangján nagyon excentrikus dolgokat 
dalolt. Bacculus bulié-áriáját a „X ad őrzők“- 
hói, majd egy „Fii vész“ ezimti különös nótát 
énekelt Király Béla zongora kísérete mellett, 
a miket a közönség tapsaira megtoldott még pár 
kisebb darabbal, a miknek az ize nagyon hajolt 
a - - kupiék leié. Kupiék az irodalmi kör fölol­
vasó estélyein! Szegheö virtuozitásának az ér­
deme, hogy ezt a hangot minden fennakadás nél­
kül elfogadta az estély közönsége.

A két vendég közt a mi büszkeségünk, 
Altdörfer Viktor zongorázta el Chopin F. 
Moll fantáziáját. Hogy mikép? . . ahogy A 11- 
d örf e r szokott játszani !

A programmszámok befejezte után a pub­
likum — experimental]» ment. Igen ! legalább igy 
fejezte ki magát a kör egyik előkelő tagja, mi­
kor meginterpellálták, hogy ugyan minek hurczol- 
kodik át a kör társasvacsorára a „Pannóniába“, 
a mikor a terem mellett feküsznek a Kaszinóban 
a széles, nagy étkezőhelyiségek. Experimentálnak, 
— mondta — hogy mikép üt ki a Pannóniában 
a mulatság, a kaszinó vendéglősének múltkori 
kiszolgálása után.

A jó publikum beletörődött hát ebbe is, s 
nagy sereg úri ember meg estélyi ruhába öltözött 
hölgyek vonultak hosszú kigyóvonalban csevegve, 
kaczagva az éjszaka hideg szelében a Pannóniába, a 
hol XI a kay jó muzsikája mellett. Korosak kony-

szobáját. \ égigsietett a magányos utakon . . 
körötte hullt a sárga levél, hideg, nedves szél- 
roham csanott arczába —■ de ö nem ügyelt rá. 
Szemei oda tévedtek Eiin ablakára s megismerte 
a fehér alakot. Némán üdvözölték egymást és az­
után tovább ment, — de Emi megértette azt az 
esdó, szomorú tekintetet.

Sokáig várt már ott a kis kőpadon: mig 
végre távoli lépteket hallott közeledni. A halk 
léptek lágy neszére leiugrott helyéről s mindkét 
kezét Elin felé nyújtotta:

— Elin, köszönöm, hogy eljöttél! . . sejtet­
tem. tudtam, hogy nem tagadod meg tőlem . . .

Elin hosszan, szemrehányóan néz fel hozzá:
— lluberth, miért jött ki ma? Oly barát­

ságtalan, hideg az idő . . . Nézze csak, ezek a 
szegény, megkésett kis virágok itt, melyek még 
tegnap oly megható szépek voltak halvány pum­
pájukban, most lehajtott fejjel haldokolnak. Szegény 
virágaim, mily könyörtelenül liervasztja el őket a 
késő ősz száraz, hideg szele!

Ott ültek ismét, úgy mint mindig; a beteg 
méla tekintete ott merengett az őszi nap bágyadt 
sugaraiban fénylő haraszton.

— ... A virágok sorsa a hervadás, az el­
múlás ... és a sors könyörtelen. Elmúlok én is 
mint a hervadt levél, mint az árnyék. Mi jogon 
kívánhatnék én más sorsot, mint a nagy termé­
szet gyermekei, melyek most halványan, porladozva 
térnek vissza a földbe, melyből eredtek, mely éle­
tet adott nekik —- pedig nem álmodoztak-e ők is 
egyszer boldogságról, örök virulásról ? . . .

...  lluberth ! ?
— Minek ámítsuk egymást Elin? Én már 

nn eszoktam a halál gondolatát és belenyugodtam. 
Tudom, hogy számomra nincs remény, nincs gyó­
gyulás . . . lehet, hogy életem mindinkább hal­
ványuló lángja napok, talán már órák múlva vég­
kép kihamvad. Mit érnek szegény szivemnek 
későn nyíló virágai, ha már megérintette őket az 
ősz hervasztú lelielete ?

Elhallgatott és sokáig elmerülve tilt olt . . . 
minden egyes szállongó levelet hosszan kisérve 
tekintetével — -

— Nézd Elin a hulló leveleket ... az én 
életemet látod bennük. Nézd, midőn a szél elso­
dorja az ágról, az a sápadt, száraz levél még 
egyszer, utoljára fölcsillan a napsugárban, mintha 
tiszta aranyból volna . . . épp úgy az én be­
teg, hervadó szivemre, mielőtt utolsót dobban, oly 
varázsos, tündöklő csillogást von a te jelenléted, a 
te szemeidnek föl-fölragyogó méla sugara ... Ne 
fordulj el Elin, ne haragudj érte, hogy szeretlek, 
hiszen a haldoklónak sokat mindent szabad !

------ - — Látod Elin, hányszor kérdeztem
a bujdosó szellőt, miért szereti a part virágait? 
— Miért az éj a holdat, a kis madár a lakadó, 
viruló tavaszt, és ez a száraz ág itl miért szereti 
annyira leveleit, hogy csak haldokolva válik meg 
tőlük? . . . Tudod, miért Elin, mert ez az ő sor­
suk, úgy mint az én végzetem, téged szeretni!.

(Vége következik.;

bájának Ízletes készítményeit falatozva, eszébe se
jutott senkinek összehasoulitgatni azokat a jelessége-
kot, a melyek a kaszinó mellett, a Pannónia ellen 
vagy megfordítva szóiénak.

A bosszú asztalnál tilt a Kör hivatalos kö­
zönsége, a kik között foglaltak helyet a vendégek 
is. Dr. Deszkássy Boldizsár ezekre ürítette 
poharát lelkes tósztban, a melyre — sajna! — 
hiába vártuk Váradi feleletét.

így végződött az Irodalmi Körnek ez idei 
második estélye.

Föl kell még említenünk, hogy a szép 
közönség körében olt láttuk Jekelfalussv Sándort 
Dr. Baán Endrét és családját, Lóskay Fidélt, I),-. 
Takács Dénesi és családját, Gebhardt József hozzá- 
tartozóit, Dr. Bnditz Zoltinnét és még sokakat 
a soproni közönség elitjéből. (b. o.)

Kapi hírek.
Sopron, október 28.

— Hivatal-vizsgálat. S i m o n Ödön fő­
ispán, dr. Baán Endre alispán kíséretében, 
D u k a v i t s István közigazgatási gyakornokkal 
ma Kapuvárra utazott, hogy ott a megyei hiva­
talokat megvizsgálja.

A dunántúli evang. püspökválasztás­
hoz. A soproni evang. konvent li i 11 e r X iltnos 
elnöklete alatt tegnap délelőtt látogatott ülést tar­
tott, a melynek egyetlen tárgya a piispökjelültre 
adandó szavazat volt. A soproni evang. konvent 
épp úgy, mint az első szavazásnál P o s z v é k 
Sándor soproni theolúgiai igazgatóra adta négy 
szavazatát. Miután az elnök megnyitotta az ülést 
és elmondta annak czélját, felállott Ulbert Má­
tyás és azt indítványozta, hogy a konvent köz- 
felkiáltással adja szavazatait Poszvékra. Ezután 
az ülés feloszlott. — Ugyancsak P o s z v é k 
Sándorra adták szavazataikat szombaton délelőtt 
tartott üléseikben a soproni evangélikus intézetek.

— A uj polgármesternél. A tegnapi 
napot ismét többen használták fül arra, hogy 
tisztelegjenek ti e b h a r d t József polgármesternél. 
Ott járt nála Schleif fér Gusztáv vaskereskedó 
vezetése alatt a kereskedelmi grémium; 
Bader Gusztáv vezetése alatt a Dal füzér és 
liléin Ferenczczel az ipartestületi bizalmi tér­
tink. A legközelebbi napokra pedig a tisztelgő 
küldöttségek egész sorra jelentkezett; a többek 
között az állami föreáliskola, az áll. kerosk. közép­
iskola. írásban gratuláltak a polgármesternek' a 
Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút, Kismarton, Buszt, 
városok tanácsa, a Beuczések soproni székhaza stb.

Az V. hadtestparancsnokságnak a 
melyhez tartozik Sopron is, egy részét — úgy 
jelentik ezt Brünnbői — el akarják vinni oda és 
ott egy uj hadtestparancsnokságot szándékoznak 
szervezni. Bennünket azért is fölötte érzékenyen 
sújtana ezen újítás, mert a tervezett hadtestparancs- 
nokság élére Frigyes föherczeget állítanák, a 
kit ezzel el kellene veszítenünk.

— A polgármester tiszteletére. Említet­
tük már, hogy a soproni polgárság bankettet ki­
vált rendezni Gebhardt József polgármester 
tiszteletére; e végből a törvényhatósági bizottság­
nak vagy 30 tagja ülést tartott vasárnap délelőtt 
a színházi raktár festőtermében és elhatározta, 
hogy a bankettet november hó 9-én lóg­
ják rendezni a kaszinóban. A rendező-bizottság­
nak Friedrich Ágost az elnöke; ő gondosko­
dik majd róla, hogy kellő számban és helyeken 
egy Ívre jegyzendő névaláírással jelentkezhessenek 
azok, a kik a banketten részt venni szándékoznak.

— A Kábaszabályozás a milléniumon. 
Kovács Aladár miniszteri főmérnök, a föld- 
mivelési minisztérium vízrajzi osztályának tiszt­
viselője tegnap Győrbe érkezett, hogy a Kába­
szabályozás milloniumi kiállításához adatokat sze­
rezzen tie. A főmérnökkel cs I n k e y Adorján 
szakaszmérnökkel Szalacsy l.ajos dr. igazgató 
megállapította a szakkiállítás vázlatos tervét.

Katonák esküje. Jeleztük már, hogy 
az. idén november elején lesz a soproni helyőrség
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ujoiiczainnk ünnepelj es felesketése. Mint értesülünk, 
cz az érdekes katonai látványosság nagy fénynyel 
november 1-én megy végbe, az ezred legénysége 
és tisztikara jelenlétében. Z s i g m o u d y tábori 
lelkész végezi az egyházi szertartást s beszédet 
is intéz az újonnan felesketett katonákhoz.

_ Magyarország selyemtenyésztésének 
monográfiája. A füldmiveléstigyi minisztérium a 
millénium alkalmából megiratja az ország selyem- 
tenyésztésének monográfiáját s ez alkalomból lül- 
kérte Sopron megye törvényhatóságát, hogy 
az erre vonatkozó adatokat a nevezett czélból 
bocsássa rendelkezésére. A megye eleget fog lenni 
a minisztérium kívánságának.

_ A katonai előléptetések. November hó
első napjaiban publikálják a katonai előléptetése­
ket. Az előléptetések ezen alkalommal rendkívül 
nagyszámnak lesznek, mert a hadügyminisztérium 
nemrég elrendelte, hogy minden században okvet­
len ki kell egészíteni a tisztikar vezetést 3 tagra, 
a mi majdnem ugyanannyi hadnagy kinevezését 
vonja maga után. Városunk helyőrségének tiszti­
karából szintén többen előlépnek.

— Halottak napja. Közeledik a gyász, az 
emlékezés napja, a kegyelet ünnepe, mikor a te­
melő néma lakóihoz siet az élők zsibongó nagy 
serege. A kirakatokban már ott díszeleg a tömén­
telen sok koszorú, az apró gycrtyácskák már vár­
nak a felgyujiásri, egyszóval készen van minden, 
mit halottainkuak ajándékul vihetünk. Kinek ne 
volna halottja, kit szivében mély keservvel sirat­
hat? Ki után zokog a néma éjszakában, kit 
vissza kérne az égtől, bár szenvedés árán ;is? Oh, 
mindnyájan temettünk már egy drága halottat, 
egy édes emléket s visszatérésüket mindhiába 
várjuk. Közeledik a gyász, az emlékezés napja, a 
kegyelet ünnepe . . .

— Aziparos-tanoncz iskolák tandíja ügyé­
ben érdekes feliratot intézett a kassai keres, és 
iparkamara a kópviselőházhoz, a mit a többi 
kamarához, igy a soproni keresk. és ipar­
kamarához is megküldött, hogy ez is hozzájáruljon 
a peticzióhoz. A kamara a feliratban az iparos- 
tanoncz iskolák tandíjának eltörlését kéri a 
képviselőháztól, mert ebben találja legfőbb okát 
a munkaadók és a szülők idegenkedésének az 
iskola iránt, a mi töméntelen kellemetlenségre adott 
már okot. A kamara az ipariörvény 87. §-ára 
támaszkodik, a moly úgyis bőven körülírja azokat 
a forrásokat, a mikből az iskolát lenn lehet tartani, 
a nélkül, hogy a munkaadó iparosok vagy a 
szülőket kellene tandíj fizetésére szólítani.

— A kiállítás plakátjai. A kereskedelem­
ügyi miniszter tegnap küldte meg Sopron váro­
sának a művészileg elkészített kiállítási lalrag»- 
szokat, azon kéréssel, hogy azokat igyekezzék mi­
nél előbb a nyilvános helyeken, hirdető oszlopo­
kon, hirdető táblákon, és általában ott, a hol nagy 
a forgalom kifüggeszteni. A gyönyörű plakátokat 
legközelebb ki ragasztják.

— Felforditott szenásszekerek. A berú­
gott emberek nagy dolgamak históriájához mél­
tóan sorakozik az az ostoba tréfa is, a mit ma 
eJJcl fél 2 órakor követett el a szénapiaczou egy 
túlságosan jókedvű társaság. A kőszegi-ut egyik 
házából, a hol kiválóképpen szívesen látják a jó 
mulató fiatalembereket, tértek ki a Lecsípett le­
gények s egyenesen a széna-térre mentek, ahol 
egymásután nagy gyorsaságban tizenkét széuás- 
«ekeret fordítottak lel. Ma délelőtt a rendőrség 
mar ,l tettes közül négyet elfogott. Jobbára 
Purasztlegényok ezek, akik linger Samu, Z ü g n 
uäiidot, Unger Mihály és Schárfy Samu
j!e'en ncvezték meg magukat. A többit is uyo- 
mozzák. A kár,

S o j) r o n i U ,1 s á <r
szerencséjére még egy koszorú vöröshagymát 
is talált, a melyet a pecsenye Ízletessé tételére is 
nyakába akasztva, vígan sietett haza felé, előre 
élvezve a jó pecsenyét. A károsult persze most 
keresi a tolvajt, a ki valószínűleg már .lebédelte 
a zsíros jószágot.

— Árulhat-e kereskedő virágmagvakat ?
Olvasóink is bizonyára emlékeznek arra az esetre, 
bogy Steiner Ede kertész- és magkereskedő 
feljelentette Krem szer Sándor fllszerkereskedőt 
azért, mert különféle magot árult. Az elsőfokú 
iparhatóság elutasította a panaszost. A tanács 
azonban illetektelennek találta, logy egy 
fiiszerkereskedő maggal is kereskedjék, mivel­
hogy ehhez különös szakértelem szükséges. 
Felebbezés folytán a miniszter elé került az 
ügy, a ki kimondotta hogy igen is, a kereskedő 
árulhat növény magvakat.

— A Komjáthyék e heti műsora. Múlt 
hétfőn adtuk elsejét annak a sorozatnak, a melylyel 
lehetővé akartuk tenni a soproni közönségnek, 
hogy a távolból is figyelemmel kisérhesse szín­
társulatának működését. ígéretünkhöz híven ma 
közöljük, hogy mit játszanak majd ezen a héten 
Győrött a mi színészeink. A heti műsor, a mit 
természetesen minden kommentár nélkül adunk 
közre, a következő : Hétfőn: Mirabeau ifjúsága. 
Kedden: Uányamester. Szerdán : Boszorkány vár. 
Csütörtökön: Hamlet. Pénteken; délután: Molnár 
és gyermeke, este: Petőfi Sándor élete és halála. 
Szombaton: Párisi élet. Vasárnap; délután: A 
Czigánybáró, este: Felhő Klári.

— Megszökött katona. A kornenburgi 
vasút- és táviró ezred köröztet egy sopronmegyei 
katonaköteles póttartalékost. A megszökött tarta­
lékos, aki a katonaságnál a tizedes! czimet viselte, 
Fischer Venezel, 1804-ben született, brenn- 
bergi bányász. Valószínűleg Amerika felé vette 
útját.

— Marhavásárunk veszedelme. Az alsó- 
ausztriai helytartóság rendeleté mellé most a 
sziléziai helytartóság rendelete sorakozik, a 
mely a szarvasmarháknak, juhoknak és kecskék 
nek Sopronmegyéhöl való kivitelét Sziléziába 
száj- és körömfájás miatt egyidőre eltiltja.

B o m waiter Alfréd első rendit ver 
senyképes könyv- és kőnyomdai míiintézetében, 
Várkerület 121. sz. a legolcsóbb árak mellett 
készíttetnek finom kivitelben névjegyek, esketési 
meghívók, eljegyzési kán;, ik, gyászjelentések és 
minden a szakmába vágó nyomtatványok.
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Táviratok.
Ö felsége utón.

Budapest, október 28. U felsége ma reggel 
ideérkezett és este ismét visszatért Pécsbe.

A vallás szabad gyakorlata.
Budapest, október 28. A képviselőim/, köz- 

oktatásügyi bizottsága mai ülésében tárgyalta 
főrendiházból visszakerült törvényjavaslatot a val­
lás s z a b a d g y a k o r 1 a t á r ó 1 és azt elfogadásra 
ajánlja a képviselőháznak abban a formában, a 
melyben azt a főrendiház elfogadta. Csak a nem­
zeti párt tagjai (Apponyi párt) jelentették ki, 
hogy külön álláspontjukat megvédeni, elvi kifogá­
saikat iparkodni fogják érvényte emelni. Az ülés 
végén W1 assies Gyula, vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter köszönetét fejezte ki a bizottságnak 

i, hogy a szabadelvű politil
küzdött

ha Feste lieh miniszter Miklóst maradásra bírja. 
(Mi e távirat utóbbi részét nagyon is ellenzéki 
színezetű híresztelésnek tartjuk. Szerk.)

A függetlenségi párt bomlása. 
Budapest, október 28. Bart ha Miklós 

lemondott a függetlenségi és 48-as párt Ugron- 
frakeziójában viselt elnöki állásáról. A lemon­
dásra okul valami összekoczczanás szolgált, a mi 
közte és Ugrott között a napokban folyt le.

Határvillongás.
Budapest, október 28. A román határon 

tegnap összeütközés támadt magyar csendőrök 
és román alattvalók között. Egy asszony halva 
maradt a küzdelem terén, egy másik halálosan 
megsebesült.

Agliardi.
Becs, október 28. Jól beavatott körökben 

beszélik, hogy Goluchowszky gróf külügy­
miniszter megsürgette volna Agliardi nunczius- 
nak kardinálusá való kinevezését, a mivel 
együtt jár bécsi állomásáról való elhivatása. De 
Ka m p o 1 a bibornok ismét elhalasztotta a konzisz- 
torium egybehivását. Ez az oka állítólag a miért 
Goluchowszky nem engedi vissza Rómába nagy­
követünket, Bevesztem grófot és nincs szándékában 
őt visszaereszteni, a ntig Agliardit nem hívják 
vissza.

Magyar opera Prágában.
Prága, október 27. Erkel Eerencz gyö­

nyörű operáját, a „Hunyadi Lészló“-t, amit eddig 
még német nyelven nem adtak elő, tegnap a 
prágai nemzeti színházban viharos tetszés mel­
lett színre kerítették. A telt ház több ízben zajo­
san kifejezést adott — szimpátiájának Magyar- 
ország iránt. Tegnap mutatkozott be a prágaiak­
nak az opera főszerepében Szilágyi Arabella, 
az opera volt tagja is, akit a Lagrauge-ária után 
elragadtatással hivott a közönség számtalanszor a 
lámpák elé.

A csehek mozognak.
Prága, oktuber 28. A cseh-német frakezió 

bizalmi férfiai választási felhívást tesznek közre,
11 a melyben a párt tagjainak kötelességül rójják, 

bogy a szabadelvű elvek érdekében 
és az önálló cseh államiságért 
küzdjenek; egyben kifejezi azt a reményét, hogy 
a kormány védelmezni fogja Csehország érdekeit a 
Magyarországgal kötendő kereskedelmi szerződés 
pontjainak magállapitásánál.

Összeütköző vonatok.
Nürnberg, október 28. A Bécsböl Antwer­

penbe menő külön tehervonat, a mely töltények­
kel volt megrakva a pályaudvaron összeütközött 
egy tehervonatiak Egy fékezőt agyonütött az 
egyik kocsi romja.

azért, hogy a szabadelvű politikai irány érdekében 
szilárdan és tántorithatatlanul küzdött mostanig; 
különösen hangsúlyozta a maga és a kormány 
köszönetét a bizottság elnökével Csáky gróffal 
szemben, a kit az illés végén a bizottság tagjai 
megéljenezlek.

Miklós Ödön lemondása.
Budapest, ok tuber 28. Egynéhány helybeli 

ellenzéki lap hja, hogy Miklós Ödönnek a 
földmivelésügyi miniszter államtitkárjának lemon­
dása kormánypárti körökben, mindig jobban ter­
jedő visszatetszést szült. Állítólag már h armincz 
kormánypárti képviselő kijelentette, hogy a költség­
vetési tárgyalásakor csak azon esetben szavazza 
meg

Budapest, okt. 28. (Gabonatőzsde.) 
A mai tőzsdén még mindig lanyha volt a kínálat. 
A malmok folytatták a múlt héten megkezdett 
tartózkodó álláspontjukat. Az irányzat lanyha volt. 
A buzafelszállítás 10000 métermáz-ára rúgott.

A rozs ára is feltűnően hanyatlott; olcsób­
ban kelt 5 krajczárral.

Más áruban csekély volt az üzlet.
Búza őszre................................ 6.48 — 52
Búza tavaszra ............................... 6.82—84
Rozs tavaszra ......................... 6.22—24
Rozs őszre ................................ 6.10—15
Tengeri május-juuiusra 1890. 4.51—53
Tengeri októberre 1895 6.00—05
Zab tavaszra ... 5.91—93
Zab őszre................................ 5.70-—75
Repcze aug.—szeptemberre 1890

Idő: esős 1
11.10—00

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bécs, október 28.

Kgységes járadék . . 101.15 
Magy. arany-kor.-jár. 121.05 
4"/0 magyar kor.-jár. 99.15 
Magy. főidteherm.-köt 98.25 
Anglo-bank .... 178 — 
Oi/.tr. bank-egyesület 10(5.20

földmivelésügyi miniszter költségvetését, | Osztrák hitelbank . 399.25

Magyar hitelbank . . 478.12 
Länderbank .... 279.10 
Unionbank .... 348.75 
Államvasut .... 394.— 
Dólivasut-részvény . 112.12 
Napoleondor. . . . 9.54
Márka....................... 58.80
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Törvénykezés.

A kir. törvényszék polgári felebbezési ta­
nácsa, 1895. évi október hó 22-ik napján szó­
beli tárgyalás utján a következő ügyeket in­
tézte el:

!. Steiner Magdolna és társa felpereseknek 
l'adutsch Mátyás és társai alperesek ellen a 
soproni kir. járásbíróság előtt 300 fit és 200 Irt 
iránt lefolytatott, a tárgyalás során egyesitett som­
más pereit, melyekben az elsőbb-óság Ítéletét 
helybenhagyta.

Az ügyet dr. Kátz Ottó kir. törvényszéki 
biró adta elő.

2. Völcsei Janka felperesnek Ilábán Nándor 
alperes ellen a felső-pulyai kir. járásbíróság előtt 
apaság elismerése iránt lefolytatott sommás perét, 
melyben a bizonyítás felvételének folytatását 
határozta el.

Az ügyet ugyanazon kir. törvényszéki biró 
adta elő.

3. Dr. Einhorn Armin felperesnek Kosenstingl 
Stefán la és társai a'peresek ellen a kismartoni kir. 
járásbíróság előtt 3ti5 írt tőke és jár. iránt le­
folyt tolt sommás perét, melyben az elsöbiróságt 
Ítéletét részben megváltoztatta.

Az ügyet Kolos Jenő kir. törvényszéki bitv j 
adta elő.

Soproni V j s fi g
Nyilvános előadásra került:
I. Lendavitseh János felperesnek Fennes 

Mátyás és Orsolya alperesek ellen a soproni kir. 
járásbíróságnál 80 Irt és 127 frt tőkék és jár, 
iránt lefolyt sommás pore, melyben a kir. törvény­
szék az elsöbiróság ítéletét, helybenhagyta.

Az ügyet Kolos Jenő kir. törvszéki biró 
adta elő.

18ü5. évi október hó 24-ik napján szóbeli 
t á rgy a 1 á s r a került:

1. Özv. Tsehltrtz Málvásné, felperesnek Já­
kob Andrásné alperes ellen jogviszony megállapí­
tása iránt a nagymartom kir. jbiróságnál indított 
sommás pere, melyben a bizonyítás felvételét ren­
delte el a tanács.

2. Orbán Józs i felperesnek, özv. Fekete 
Józsefit!' és társai alperesek ellen 10ü Irt 55 kr. 
iránt a csepregi kir. jbsgnál indított sommás pere, 
melyben ;tz elsöbiróság Ítéletét részben megváltoztatta.

3. Schüller Márton felperesnek Reimann 
Zsuzsanna alperes ellen 136 Irt iránt indított 
sommás pere, melyben az elsöbiróság Ítéletét hely­
ben hagyta.

1895. évi október hú 2ü napján szóbeli1 
tárgyalásra kerül:

I. Tisza 1 >aios felperesnek Kranner Tamás 
alperes ellen tili frt 12 kr. es jár. iránt indít itt 
sommás pere.

1895 október 29,

2. Hitler Vilmos felperesnek, Kolijjátta 
János alperes ellen 200 Irt iránt indított sommás 
pere.

3. Hokob István és neje felpereseknek 
Rokob lgnácz és neje alperes ellen iuditott sommás 
birtok pere.

líüniigyi tárgyalás.
1805. október 29-én.

4129. Súlyos testi sértés büntette miatt vá­
dolt Nagy János csepregi szül. felső-büki,

4223. Szemérem elleni erőszak büntette 
miatt vádolt Wukovics Péter, Hoffmann Jakab és 
Rajátz Lörinez kertest lakosok bűnvádi ügyében.

Kis lutri.
1895. október 26-án.

Budapest 86 89 59 7 70
bill!'/. 20 Ól 85 87
Trieszt 81 ti!) 24 33

Soproni gabona-árak.
1895. október 28.

Búza 0.----- (>.<>U ; Rozs U. - -»-6.65 ; Árpa fi.80 0 — •
Zab 0----- 0.80 ; Tengeri 5.'Ti — .1 Oo ; Széna 1.80— TOO1
Szalma 1.30 —1 50,

A magyar rész felelős szerkesztőin
Koór József.

Kiadó-tulajdonos : Romwalte- Alfréd

i

,, ...ja a inai mi,
$0T ha <)n nem értesíti!

hogy önnek valami
jó áruezikke van eladó ?

Ä hirdetési évad
boti Illával ajánljuk a mi ózó I szerű és általánosan kedvelt

PF“ hirdetési
bérletszelvény - könyvecskéinket

(érvényes minden számba es szövegre)

a következő árak mellett: 1 uOO □-centiméter 15 frt, 
2000 □-centiméter 28 frt. 3000 □-centiméter 39 frt, 
4000 □-centiméter 48 frt, 5000 □-centiméter 55 frt és 

6000 □-cm. 60 frt.
A vétel napjától számítva teljes 365 napig érvényes.

Újdonság! Árleengedés! Újdonság!

hirdetési 
szelvények!

Ezek csakis hétköznapokon való magyar, vagy 
magyar-német (kétnyelvű) hirdetések közlésére 

érvényesek.
Arak: 1000 □-centiméter csak 10 frt

jL:
apjiato:

a „Soproni Újság”
k [adóhivatalában,

várkerület 121. szám.

Wie sill die Well wissen,
wenn Sitt vs nicht anzeigen!

dass Sie Etwas
Gutes haben?

2uio.r "begirnienden
Ankündigungs-Saison

empfehlen wir unsere so bequemen und beliebten

Inseraten-Marken
(für alle Nummern und Texte gütig i

zu folgenden Preisen: 1000 □-Centimeter fl. 15.—,
2000 □-Centimeter 11. 28.—. 3000 □-Centimeter 11. 39.—, 
4000 □-Centimeter 11. 48.—. 5000 □-Centimeter 11. 55.— 

und 1)000 □-Centimeter fl. 60.—-.
Vom Tage des Ankaufes an durch volle 365 Tage gütig.

Neu! Preisermässigung Neu!

Millennium-"™'
Dieselben gelten nur für rein ungarische oder für 
ungarisch-deutsche (zweisprachig textirte) Annoncen 

in Werktag-Nummern.
íjjjp Preise; 1000 □-Centimeter nur 10 fl.

\ „ttTyel-v-éToen.
i 61
1 a, tnemzet!“

«unn u&dK 1 n iri
3000 „ csak 27 frt
4000 csak 34 frt
5000 „ csak 40 frt
6000 csak 45 frt

1 „ITyelvélcen | 
él

1 a. n. e iyx set!“ \

i vvu ,, nur i 0
3000 nur 27 fl.
4000 „ nur 34 fl.
5000 „ nur 40 fl.
6000 nur 45 fl-

A vétel napjától számítva teljes 365 napig érvényes. Vom Tage des Ankäufe) an gerechnet durch volle 365 Tage gütig.
Zu haben in der

Administration der
„Oedenburger Zeitung“,

Grabenrunde Nr. 121.

)

Nyomatott Romwalter Alfréd könyv- ée könyomdal mülntózetébon.


